

Precio de suscripción:
75 céntimos de peseta:
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

Anuncios y comunicados
á precios convencionales.

DE CIU DADE LA.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

SECCION RELIGIOSA

Domingo 25.—**San Jaime apostol patron de España.**

Lunes 26.—**santa Ana madre de Nuestra Señora.**
Martes 27.—**san Pantaleon médico y martir.**
Miércoles 28.—**La Beata Catalina Tomás virgen.**

Cultos

Domingo 25.— La Misa y oficio divino son de **Santiago Apostol Patron de España**, con rito doble 1.ª clase y octava, color encarnado, haciendo conmemoracion de la Dominica 7 despues de Pentecostes.

En la Catedral predicará en la Misa mayor el M. I. Sr. D. Roque Coll Canónigo Magistral.

En S. Francisco, homilia en la Misa conventual, y al anochecer solemnes completas.

En san Agustín, á las 7 y media los Cofrades de la Corona tienen misa de Comunión, y á las 3 y media de la tarde rezo del santo Rosario y Trecenario, sermon de santa Rita, que dirá el Rdo. Lic. D. Pedro Angiada Bonet Beneficiado y *Te Deum* con que los vecinos de la Plaza Nueva honran á dicha santa por verse librados de la enfermedad variolosa.

La Oración de 40 horas continua en san Antonio Abad; oponse S. D. M. los dias festivos á las 6 y media de la tarde, los laborables á las 7 reservando siempre á las 8 y media.

Lunes 26.—La Misa y oficio divino son de santa Ana Madre de la Virgen Santísima, con rito doble 2.ª clase color blanco.

En san Francisco fiesta solemne en honor de santa Ana, con sermon.

Martes 27.—La Misa y oficio son de san Pantaleon martir, con rito semidoble color encarnado.

Miércoles 28.—La Misa y oficio divino son de la Beata Catalina Tomas Virgen, con rito doble, color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA JULIO

La propagacion de la fe

Oracion cotidiana.

„Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de Maria santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que las familias cristianas sostengan la hermosa Obra de las Misiones, proporcionándole limosnas y sobre todo misioneros.

PROPÓSITO

Inscribirse en la apostólica obra de la „Propagacion de la fe.”

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Las Comunidades religiosas.
 - 2.ª Los hijos de familia.
 - 3.ª Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios recibidos.
- Santos Patronos del Apostolado en el mes de Julio y dias en que los celadores y celadoras puedan ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.
Dia 22, Santa Maria Magdalena.
31, San Ignacio de Loyola.

Muerte del Capitan General

A las once y quince minutos de la noche del sábado, dejó de existir el Excmo. don Joaquín Ahumada y Centurión, Teniente general de los ejércitos nacionales y Capitán general de estas Islas.

Tan sensible acontecimiento se anunció á los moradores de esta ciudad por medio de un cañonazo disparado cada media hora, cuya fatal noticia causó honda impresión en el ánimo de todos.

En uno de los salones de Palacio, convertido en capilla ardiente, se colocó el cadáver de S. E. vistiendo el uniforme de Teniente General.

Junto al cadáver estaba la bandera española.

Los muros del cuarto donde estaba la capilla ardiente fueron adornados con cortinas negras.

En un altar colgado muy junto al cadáver se celebraron varias misas.

La fuerza del Regional estaba de guardia permanente á la entrada de la capilla.

A las cinco y media de ayer tarde se rezó en la Catedral el Santo Rosario en sufragio del alma del finado.

En seguida se verificó la conducción del cadáver al Campo Santo. El orden fué el siguiente:

Precedía al cortejo una sección montada del Escuadrón regional de cazadores.

Seguía el Teniente coronel D. Enrique Carlos, á caballo.

Después iban dos compañías del Regimiento regional número 1, las que al momento de salir el féretro del Real Castillo, hicieron una descarga formadas en el Mirador, de cara al mar.

Seguían los pobres de la casa de las Hermanitas, los asilados de la Misericordia, las niñas huérfanas de las Miñonas y del Temple, el clero parroquial y catedral y á continuación una cureña tirada por seis caballos enjaezados con mantos de luto en la que iba colocado el féretro del cual pendían hermosas gasas negras que eran sostenidas por Jefes de los diferentes cuerpos y armada de guarnición en esta plaza.

Después seguía la presidencia del duelo compuesta del Excmo. Sr. General D. José Saenz de Miera, el Sr. Gobernador civil y el Delegado Castrense con todos los invitados y los señores jefes y oficiales francos de servicio, con más la guardia de honor del Capitán general y el Escuadrón de cazadores.

La comitiva recorrió el siguiente itinerario: calles de Palacio, Victoria, Conquistador, Unión, Mercado, Teatro, Riera y Rambla, hasta la calle de los Olmos.

Cubrió la carrera: el Regimiento Regional, desde Palacio hasta el Mercado: la Brigada topográfica desde el Mercado hasta la Rambla y seguidamente la compañía de Artillería hasta el cuartel del Carmen.

Mandó la línea el coronel del Regional D. José Hernández, acompañado del capitán de Estado Mayor D. José Ferrá.

A retaguardia del Escuadrón se replegó la fuerza que cubría la línea, yendo en cabeza el Regimiento Regional y siguiendo las fuerzas de Ingenieros y Artillería.

El coche fúnebre se paró al encontrarse junto á la calle de los Olmos. Las dos compañías del cortejo y el piquete de la guardia hicieron una descarga, y después incorporados á su cuerpo, desfilaron ante el féretro todas las fuerzas por la calle de los Olmos y se dirigió á sus cuarteles.

La batería del cuartel de San Pedro disparó dos cañonazos al salir el coche mortuorio de la Capitanía general; otros dos al encontrarse junto á la fuente de las Tortugas y una salva de trece, cuando llegó á la puerta de Jesús.

Todas las calles del itinerario estaban ocupadas por un gentío extraordinario ávido de ver desfilar la comitiva de duelo.

En todos los edificios militares y civiles ondeaba la bandera nacional colocada á media asta en señal de luto.

La capilla de dicho Campo Santo está severamente enlutada con negras cortinas. En el túmulo que á propósito se había levantado colocóse el cadáver del Capitán general.

Las manos vivas

Reproducimos el siguiente artículo publicado hace algun tiempo, por un periódico de Badajoz. Es asunto de actualidad á pesar del tiempo transcurrido.

Mucho se habló en tiempos que todavía están cercanos á nosotros de las *manos muertas*, y es hora de que nos ocupemos en las *manos vivas*. Manos muertas llamaron los liberales de entonces á la Iglesia y asociaciones religiosas que poseían algunos bienes temporales para alimentar á los pobres y dar culto á Dios.

Aquellos bienes tentaron la codicia de ciertos hombres y de ciertos partidos, y para arrebatárselos á sus legítimos dueños, para despojar á la Iglesia, para arrancar la fe del corazón de los pueblos, dejando en la miseria á sus ministros, señalaron á voz en cuello, halagando las pasiones de turbas ya medio corrompidas, como causa de todos los males, la concentración de riquezas en esas *manos muertas*, y como eficaz medicina para curar todas las necesidades, el despojo de esas riquezas y la incautación, por parte del Estado, de todos los bienes y propiedades de la Iglesia.

Y el despojo se consumió. Fué vendido todo lo que era propiedad legítima de las Comunidades Religiosas (1), y hasta esas Comunidades arrojadas á la calle en nombre de la libertad. Quedaron confiscadas todas las propiedades legítimamente adquiridas por las asociaciones católicas; las rentas eclesiásticas pasaron á manos de los particulares que se llamaron desde entonces, lo mismo que las del Estado «*manos vivas*» y España quedó entregada al Régimen actual que prometió hacer felices á todos los españoles.

Cómo ha cumplido su promesa el liberalismo, lo sabe España entera y está á la vista del menos lince. El liberalismo, después de comerse todas las riquezas vivas del país, se tragó la agricultura, se tragó la industria, se

(1) Los bienes vendidos al Clero asciende su valor á 9.844 millones, cuya renta al 4 por 100 produce 393 millones al año. El clero sólo recibe 160. ¿Y los 233?

tragó todos los elementos de producción, y no alcanzando todo esto para llenar estómago tan descomunal, pidió dinero á las arcas extranjeras cargando la cuenta al crédito honrado de los pacientes españoles.

Pero llega el día de la liquidación. Los acreedores urgen el pago y no hay dinero porque el liberalismo se hizo cuenta ahora que cada español es un pobre mendigo, que nada puede dar ya, y que, al contrario, es necesario mantener de limosna. La ruina completa de España es un hecho que nadie niega, aun los mismos que un día y otro nos venían predicando dichas con el nombre de libertades.

Libertades (*libertinaje es su adecuado nombre*) nos las dieron, es verdad, á cambio de la Religión que nos quitaron, de los Conventos que saquearon, de los destrozos que á diario causaron en la sociedad y en la familia, pero esa felicidad, esa dicha, ese bienestar que nos prometieron ¿en dónde están?

Libertades nos dieron, es verdad; pero esas libertades ¿privaron del hambre á los españoles? Ahí están esas turbas que piden pan, ahí está España entera agolpada á las puertas de los hospitales, espirando de hambre y de miseria en medio de las calles y en los rincones de las aldeas.

¿Y qué valen esas libertades si nos han privado del pan y no nos han dejado siquiera la portería de un Convento para saciar el apetito y hallar un techo en donde cobijarnos en el día de abandono y de desgracia?....

Ayer, cuando el pobre tenía hambre, acudía á los conventos, y á la Iglesia, y á los hospitales. Hoy, se va á las barricadas.

Ayer se mostraba al pobre una puerta franca en cada monasterio, y allí escuchaba una voz que le decía: *¡Entra hermano! Hoy se le muestra la boca de los cañones y se oye una voz que grita: ¡fuego!*

Las manos vivas ¿que han hecho de España? Chuparle la última gota de sangre, arrancarle hasta la esperanza de vida, y como colmo de befa y de escarnio exponerla á la vergüenza frente á la Europa civilizada, para que la contemple con lástima y diga sonriendo: «He ahí ahora á la que fué reina de las naciones, reducida á la condición de esclava degradada.»

El liberalismo lo ha vendido todo; nada resta que empeñar con descrédito y con deshonra de los españoles. Ha relegado nuestras glorias al olvido y sólo se ha cuidado de esquilmar al pobre pueblo, que embobado ante el grito de libertad, no reparaba que le iba faltando el pan y que la miseria iba invadiendo los hogares.

¿Queda algo en España sin vender ó sin empeñar?

Queda el Palacio de Oriente, el Museo de Pinturas, la Castellana y el Prado...

Serán los últimos pedazos de la Patria que pasan á manos extrañas á otras *manos vivas*.

NOTICIAS

Ya tiene dinero el Tesoro de Filipinas; el empréstito se ha cubierto más de tres veces.

Dice bien *El Nacional*: en los plebiscitos de Noviembre y de Julio el país—digámoslo así—ha afirmado resueltamente nuestra soberanía en Cuba y en Filipinas.

Se le han pedido hombres, y hombres ha dado; se le ha pedido dinero, y ha triplicado y cuadruplicado la cifra señalada.

No nos fijemos en que han acudido á esas operaciones capitalistas que ven realizada una buena ganancia sin ningún género de exposiciones.

El hecho es este, que aceptan los ministeriales: las clases adineradas y las clases pobres, los de arriba y los de abajo aparecen unidos por un mismo sentimiento, el sentimiento patriótico.

Pero ese mismo halagüeño resultado es la condenación de la conducta del gobierno, es la prueba más elocuente del divorcio que existe entre el gabinete conservador y el país.

Al plebiscito de Noviembre acudió el señor Cánovas después de haber desconfiado de las energías del capital español, después de haber regalado centenares de millones á las empresas ferroviarias, cuando vió que las bancas judías y extranjeras permanecían sordas á sus humillantes llamamientos.

Al plebiscito de Julio no ha ido sin los mismos temores, sin las mismas desconfianzas: como proemio de esa operación, el ministro de Ultramar ha regalado á una entidad bancaria tres millones de pesetas. Si se tenía la seguridad del éxito, si se juzgaba de antemano que el capital español, solicitado en nombre de los intereses de la patria, había de responder con su acostumbrada generosidad, ¿á qué esos desprendimientos y esas larguezas en beneficio de una sociedad particular?

El Sr. Cánovas ha podido una vez más convencerse de que no es España, como él pensaba, un cadáver; que conserva aún sus energías y sus alientos en medio de la atmósfera corrompida y venal que han engendrado los partidos liberales; que la nación que así se conduce es digna de gobernantes que interpreten mejor sus sentimientos y realicen más dignamente sus aspiraciones y que la política doctrinaria, nebulosa, incierta, débil y humillante del gobierno conservador no se compagina, ni bien ni mal, con un pueblo que tan alto concepto tiene del honor y que tan fervoroso culto rinde á sus tradiciones sacrasísimas, circunstancias todas que hacen pensar en lo que sería España, gobernada por un caudillo digno de sus grandes virtudes.

El día 24, aniversario del asesinato del presidente de la República, M. Sadi-Carnot, estuvo en el panteón M. Félix Faure, para hacer la acostumbrada visita. Cuentan los periódicos que M. Faure permaneció largo rato pensativo ante el mausoleo de Carnot. ¿Qué ideas pasarían por la mente de aquel? Antes de contestar á esta pregunta que se hacen todos los periódicos de *boulevard* sería menester averiguar si M. Faure tiene ideas.

Yo no puedo pensar en el triste fin del presidente Carnot el presidente muere asesinado en las calles de Lyon al cumplirse los cien años de las horribles *noyades de Lyon*, decretadas por su abuelo el inmundo asesino á quien la revolución llama *el gran Carnot*.... «Entre los aristócratas no hay inocentes», decía Carnot el convencional: «entre los burgueses no hay inocentes», exclama Caserio Santo el anarquista.

¡Judicia Domini recta, justificata in semetipsa!

INFORMACION TELEGRAFICA

Madrid 20.—El señor Cánovas ha aplazado su viaje por haberse puesto enferma su señora madre política, la marquesa de la Puente y Sotomayor.

—Telegrafían de Nueva York que algunos de los obreros de máquinas declarados en huelga desisten de su actitud aceptando trabajo en los arsenales del Estado.

En algunas fábricas se ha llegado también á una transacción con los huelguistas, aceptando los patronos las ocho horas de trabajo.

En cambio los telegrafistas persisten en su intransigencia.

—Ayer salió de Boston una expedición al Polo Norte mandada por el famoso explorador teniente Peary.

—Han quedado paralizados los trabajos en muchas minas del estado de Virginia.

—En Conemburgo han ocurrido graves colisiones entre los huelguistas.

—El señor Cánovas ha declarado á un redactor del *Heraldo* que cuanto circula por la prensa sobre inteligencias encaminadas á una alianza con el Japon, es obra de la inventiva de la gente.

Es cierto, añadió, que ahora, como antes, las relaciones entre España y el Japon son cordialísimas, pero esto no implica la necesidad ni la existencia de ningún tratado.

Dijo también para quitar fuerza á la supuesta actitud de arrogancia de Mac-Kinley, que éste como jefe de gobierno no puede menos que guardar una actitud neutral respecto á las relaciones de los países entre sí.

El señor Cánovas dijo que no tenía noticia oficial de las reclamaciones que se propone hacer el Gobierno yankee.

Manifestó asimismo que no tiene motivos para dudar de Mr. Woodford.

El señor Cánovas reflejó noticias optimistas de Filipinas, diciendo que el general Primo de Rivera ha batallado con acierto y gobierna con fortuna. Afirmó que no son de creer ciertas cartas que publican los periódicos, puesto que no resplandece en ellas el espíritu de imparcialidad.

El jefe del Gobierno estima por buen camino la campaña de Cuba.

Comentando el discurso del señor Moret en Zaragoza ha calificado de facciosos algunos de sus períodos.

Añadió que los liberales carecen de fuerza en capital aragonesa, y que la lucha existe únicamente entre conservadores y republicanos.

Los oradores, agregó el señor Cánovas, buscan los aplausos del público por diferentes caminos, entendiendo que es una aventura peligrosa halagar las pasiones de determinados elementos.

—Telegrafían de Nueva-York que va poniéndose grave el conflicto de la huelga minera de Cannesbourg (Pensilvania).

Ha habido una colisión entre los huelguistas y las milicias. Un grupo de aquéllos ha recorrido el Estado de Illinois, repitiéndose las colisiones.

—Se anuncia que el Japon va á pedir un arbitraje en la cuestión de las islas Hawai, lo cual dice que ha desconcertado á los *yankees* porque resulta que el Gobierno japonés se ha colocado en un terreno más firme que el norte-americano.

Se dice que los cruceros norteamericanos harán una demostración en las costas de Marruecos para examinar aquel territorio.

—Telegrafían de Washington que la cuestión de las pesquerías del Beringh ha venido á agravar las relaciones entre Mrs. Mac Kinley y Sherman.

Dícese que el célebre despacho fué redactado por Mr. Kropper y firmado por Sherman á instancias del Presidente de la República, quien despues cambió de política, dejando á Mr. Sherman en mal terreno.

Se agrega que la verdadera dirección de la secretaría de Estado la lleva mister Mac Kinley de acuerdo con Mr. Day.

—El señor Cánovas ha declarado anoche que la guerra de Cuba puede y debe concluir en Diciembre ó Enero, sin que espere nada de los tratos con los insurrectos.

—Segun noticias de Washington, el Consejo de ministros discutió la cuestión de la huelga, sin haber tomado ningún acuerdo.

En el Senado M. Morgan apoyó una nueva proposición para pedir la libertad del súbdito yankee Colan, preso en Cuba, y otra autorizando á Mac-Kinley para que reclame también la libertad

de los tripulantes de la goleta «Competidor» y la devolución del barco.

GACETILLA.

Nuestro distinguido amigo D. Francisco Oléo y Faner, falleció en la madrugada del jueves de la presente semana, víctima de un ataque apopléjico que rápidamente le arrebató de los brazos de su familia, sin poder hablar palabra desde el primer momento que fué herido del mortal accidente.

Contaba el Sr. Oléo en la actualidad solo cincuenta años y quién hubiese tenido que juzgar de la duración de su existencia por las apariencias, sobre todo antes del primer amigo que tuvo prelude sin duda del último fatal desenlace, se habría equivocado asegurando más longevidad á la vida de aquel buen amigo.

De carácter sencillo y sin doblez por naturaleza, no podía menos de conquistarse las simpatías de cuantos le trataban, dispuesto siempre á prestar su apoyo cuanto le era posible y principalmente en empresas que pudieran redundar en bien de esta Ciudad, por la que sentía el más vivo interés como un hijo de los más amantes de la misma.

El sentimiento patrio latía muy vivo en su corazón, debido quizá muy particularmente á las aguas abundantes que había bebido, en la copiosa fuente que su señor padre el historiador de Menorca D. Rafael Oléo le legara, en el rico tesoro de datos históricos que recopiló y que permanecen inéditos en una multitud de tomos en folio que se guardan en el archivo de su casa.

Su afición predominante era el cultivo de la música, en cuyo arte descollaba notablemente conociendo muchas obras clásicas y sabiendo interpretarlas como buen maestro en el piano.

La vida de familia constituía su mayor gusto, en tanto que ordinariamente no era fácil despues de las horas que ocupaba desempeñando el cargo de cajero del Banco de Ciudadela, encontrarle en otra parte que no fuera en su casa rodeado de sus hijos, cual lo hacian más generalmente nuestros antepasados para quienes todas sus delicias eran la casa de Dios y el hogar doméstico.

Buen ciudadano, modelo de padres y verdadero cristiano, que no dejaba pasar día sin visitar la iglesia de S. Agustín acompañado de algunos hijos, si bien no era aficionado á ruidosas ostentaciones de su persona, aquellas cualidades se traslucían en el Sr. Oléo á pesar del modesto velo con que las cubría.

Su entierro fué verdaderamente una manifestación general de simpatías y de duelo por el finado, asistiendo al tenebro cortejo numerosas personas de todas las clases sociales. La música de Capilla de la Catedral acompañó el cadáver hasta la última morada, alternando con el Clero en el canto de los salmos correspondientes.

Amigos sinceros del Sr. Oléo de quién habíamos recibido pruebas de verdadera amistad, facilitándonos muy generoso cuantos datos históricos le habíamos de pedir en diversas ocasiones y que solo podíamos hallar en el rico tesoro que su Padre le dejó, cumplimos un deber de gratitud depositando este pequeño recuerdo sobre su fria tumba y elevando además una plegaria á Dios para el eterno descanso del alma del finado y la gracia de la resignación cristiana en su señora esposa é hijos para sufrir tan rudo golpe.

R. I. P. A. E.

Acaba de ser jubilado por imposibilidad física, el Torrero Mayor D. Sebastian Joany Soler que servia en el Faro de Caballería (Menorca.)

Mañana celebrarán reunion reglamentaria las juntas de Celadores y Celadoras del Apostolado de la Oracion: la de Celadoras será á las 4 de la tarde, en la Sacristia de S. Agustín; y la de Celadores, al anocheecer, en el Circulo Católico, pudiendo concurrir á esta los asociados de cada coro.

Precisión del tiempo.—Según el Boletín Meteorológico de Noherlesoom, los cuatro primeros días de la quincena serán, por regla general, en nuestra Península, propios de la estación, secos y calurosos.

Tendremos un periodo tempestuoso que del 20 al 24 se desarrollará en nuestras regiones, á las cuales abordarán directamente las corrientes aéreas procedentes del Atlántico, dando lugar en dichos días á la formación de tormentas y de lluvias tempestuosas.

En el NO. de Europa habrá del 25 al 29 otro periodo tempestuoso, que sólo será sensible en España, en las regiones NO. y septentrional; menos el 27, en que adquirirá mayor amplitud la depresión oceánica y se generalizará más su influencia en nuestra Península.

A SANTIAGO.

HIMNO.

Divino ardor, Jacobo,
Descienda, inflamamos!
Tu nombre es esperanza
Tu brazo es el de Dios.

Nuestros padres llamaste, y te oyeron:
Inclinóse su frente á la cruz:
Tú las peñas heriste, y bebieron:
Tú brillaste, y siguieron tu luz.

Ay! no brilla ya luz en los pechos;
No hay más fuente que llanto y dolor;
Y el incendio, al cercar nuestros techos,
Solo alumbraba la noche y su horror.

Templo no hay para el númen incierto; (1)
No hay perfumes; y el angel de paz,
Sobre el fuego del ara ya muerto,
Tiende el ala, y encubre su faz.

Hiende el aire! Dos rayos de gloria
De tu frente, por guiarnos, saldrán.
Habla tú; y cantaremos victoria,
Y el mar ceda, y las torres caerán.

Tal te vieron en día de enojos
Por las nubes pasear tu furor.
Rayos eran tu espada, y tus ojos,
Cual cometa, de reyes terror.

Y era muerte tu brazo... Y el moro
Cual granizo, al abismo cayó.
Y en los cielos con letras de oro,
Es ESPAÑA MI REINO, se vió.

Divino ardor; Jacobo,
Descienda, inflamamos!
Tu nombre es esperanza,
Tu brazo es el de Dios.

JOSÉ MARÍA QUADRADO.

28 Julio de 1837.

(1) Dios, de cuya existencia fingen dudar los ateos.

VARIEDADES

CHARADAS.

1.ª

Tiene una *tercera prima*
tan *dos tres*, *prima primera*
que no la tiene mejor,
sin duda, la misma reina.
Así se espesaba un día
cierto *prima dos tercera*,
mas con *dos prima tan mala*,
que me rompió la cabeza.

2.ª

Dos tres en el mar se forma;
prima terciá es apellido,
y mi *todo* un instrumento
por cierto muy conocido.

3.ª

De dos sílabas tan sólo
se compone mi *total*:
si en su sitio las colocás
cierta tela te darán,
y de una mujer el nombre
si las cambias de lugar.

JACINTO

Solución á las charadas del sábado pasado:

A la 1.ª SE-RA-FIN.

A la 2.ª PA-LO-MI-NA.

A la 3.ª AR-MA-DA.

Las han descifrado Amengual, Cándido y Bruno.

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL VIGIA

Madrid 24.—4 m.

El Japon se opondrá por todos los medios á la anexión del archipiélago de Hawai á los Estados Unidos.

Participan desde Atenas que ha comenzado la evacuación de Tesalia por las tropas turcas.

En la reunión celebrada por los Silvelistas en Sevilla el Sr. Serrano Bedoya pronunció un discurso de ruda oposición al Gobierno.

Barcelona, 23.—8 noche.

Interior	64'62
Exterior	80'67
Cubas	79'82
Trasatlánticas	84'25
Exterior Paris	62'15
Cubas 90 id.	300'69

ANUNCIO

Los panaderos Juan Vazquez Monje, Juan Jover Canet, Miguel Montaner Vig, Juan Orfila Sintes, Mateo Prats Manent, Juan Quetglas y Juan Orfila Torrent han celebrado el convenio de dar á sus respectivos clientes mas libras pan por razon del trigo que se les entregue con arreglo á la siguiente manera: El trigo ha de ser medido con la media cuartera. Pesando la cuartera trigo hasta 5 arrobas 7 y media libras, 90 libras pan; 5 arrobas 9 y media libras, 95 libras; 5 arrobas 12 y media libras, 98 libras; y 100 libras pan pesando mas de las 5 arrobas, 12 y media libras.

BANCO DE CIUDADELA

La Junta de Gobierno de este Banco en sesión de hoy ha acordado celebrar la Junta general ordinaria de señores accionistas el día 9 de Agosto próximo á las 5 de la tarde.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores accionistas de este Banco, á quienes se suplica la asistencia á dicha Junta.

Ciudadela 20 Julio de 1897.
P. A. de la Junta de Gobierno.
El vocal vice-secretario; Juan Gelabert.

UNA VISITA

COSTUMS DE LA MOSSONEA

(Son sèt ó vuyt que pujan per una escala, fent xep-á-xep; tòcan y s' óbri.)

—Bona nit tenga.....
—¿Que 'ls hi hem trobades?
—Bóna nit tengan.....
—Ola, Leocadia!
—Tenen visites.....
—Ja mos agrada,
—Bóna nit tengan.
—Doña Mariayna!
(Ara se besan.)
—Paca!—Dolores?.....
—Ooooh! com heu passan?
—Bé, per servirles.
—Qu' está de grassa!.....
—Entrin y ségan.
—Som de passada,
No s' incomodin,
—Molt al contrari.
—Prenguen cadiras.
—Séga á butaca,
Aqui, á la fresca.
—No 's descompassin;
Gracias.—No 's cosa.
—Son massa amables.
—¿Están bonetes?
—Lo qu' es per ara...
—¿Y á casa-seua?
—Tots, moltes grácies.
—¿Ses seues ninas?
—Ja les veu... Maques!

—'Dó ¿que mos contan?
—¿Y que mos saben?
—¿Que se figuran!
Venim de casa.....
—Bé, se passetjan!
—Van á la Rambla?
—¿Ca! no señora.
—¿Ydo?—Na Cádía,
Que necessita
Comprá una *chambra*,
Perque en té dues
Un póch usades,
Y he dit: al-lótes
D' avuy no passa.....
—Jo s' altre dia,
Ha tres setmanes,
M' en vatx fé una,
Que 'm costá cara,
(Y per més señes
Y en confiansa,
Fíete méua
La deg encara...)
—Ydó, cóm deya.....
Tenim na Paca.....
Que ja festetja.....
—Bon recaramba!
Cá...no...se...ño...ra...
(Fent tot lo possible per em-
pagahirse)
—Un de Canárias.....
—Ja m' ho diguéren.
—Ha estat sortada.
—Ja 'u veu, son cóses,
Que devegades.....
—¿Ah! si señora,
M' en fas és *cárrich*.
—Ydó, cóm deya,
Just ara, ara, ara,
Mos hem vestides.
Y de pasada,
Dig, hem de veure
Doña Mariayna
Qu' ha tanta estona
No hey hem estades.....
—Mos fan contentes.....
—¿Vólen beure aygo?
—Per cap *protesto*!
—No, no, mil grácies.
—Vostés matexes.....
—No tenim gana,
(Fent un *baday* d' un *torch*.)
—Fora *cumplidos*!
—No 'n mancava altre!
—Ydó, cóm deya,
Sóls hem passades
Perque no s' pensin
Qu' hem comés falta.....
—Ya s' sab; ses feynes.....
—Caaa!! poques ganes

De sortí, sempre
Seuria á casa;
Llavó, me crega
Per altra banda
Ses cerimónies
A mi me matan;
Jó no som bona
Cóm n' hi ha tantes
Que tot lo dia
Puja y devalla
A ca na Pepa
Y á ca na Paula;
No, no, señora.
Moltes vegades
Dig; mira Xima,
A una criada,
En vení festes
O en vení Pasco,
Jas, vint targetes,
O vint y quatre;
Pértme tres dies
De sa setmana,
Vés á ca 's Duque,
Vés á tal casa,
Don Nicomedes.
Sa Generala.....
Etcetra, etcetra;
Perque..... estimada,
Sempre estaria
Demunt ses cames.
(Una *estiradeta* de coll y
fòrsa de ventay.)
—Pues, mirse noltros,
Y li parl franca,
Mos perdem sempre
Per cumplí massa.....

¿Quines hortèensies!
—De lila pàlida;
Sa Baronesa
De la Camándula
A dins s' alcova
No n' hi té d' altras.
—¿Veren sa festa
D' anit passada?
—¿Que s' riu de noltros?
—¿Vol callá, Paca?

—¿Balls de boleros,
Per sa gent baxa!
—A ses Tereses,
¿Quina gentada!
El Bisbe hi era.....
—Ah!—¿Si?—¿Caramba!

—Avuy s' aufegan...
Oh! no m' en parlen!
—Axó no 's viure.....
Han plogut brases...
—Mos dispens, Lola.
—Jesús, Mariayna.....
—Si 'ns ho permeten...
(Alsantse.)
Que no s' en vagen...
—Es que ja s' hora.
—Es que feym falta.....
—¿Y de qué frissan?
—Son les nou, passan.
—No mos molestan,
Vostés ja 'u saben.
—Aqui es ca-seua.
—Vostés comandan.
—De tot, quant veuen.....
—Gracies.—Mil gracies.
—Póden dispóndre...
—Lo matex saben.
—Qualsevol cosa...
Gracies.—Mil gracies.
—Bóna nit tengan.
(Ara se besan)
—Adios, Leocadia.
—Moltes memòries
A la séua ávia.
—Dios.—De part séua.
—Alèrta á caure!
—Que se retirin.
—¿Véuen s' escala?
—Si.—Si, señora.
—Retiret, Cárme.
—Bóna nit tenga.
—'Nit tengan.—Ala,
Que se retirin.
—'Nit tengan—¿Tanca!
BARTOMEU FERRÁ.

EL BUEN COMBATE, facilitado á toda clase de personas, por medio de sencillos opúsculos de controversia popular.

Nueva colección de libritos de propaganda limpia y exclusivamente católicos, de varios estilos y autores, que contendrán todo cuanto el cristiano debe creer, practicar y defender.

CONDICIONES.—Se publica cada mes un opúsculo de 48 páginas, con hermosas ilustraciones y elegante cubierta.

Subscribiéndose á 1 ejemplar mensual.	1'50 ptas. al año.
» á 4 ejemplares mensuales	0'50 » cada mes.
» á 8 » » »	1 » » »
» á 12 » » »	1'50 » » »
» á 12 » » »	2'25 » » »
» á 50 » » »	5 » » »

Las suscripciones á un ejemplar sólo se admiten por año entero.

Subscribiéndose de cuatro ejemplares mensuales en adelante, puede hacerse por uno, dos ó tres meses, un semestre ó todo el año.

El pago se hará por adelantado en letra, libranza ó sellos, certificando en este último caso la carta.

Opúsculos publicados: *El pan del pobre, ¿No es hora todavía?* por don Félix Sardá y Salvany pbro.—*De Carlos á Manuel y vice-versa*, por Antonio.—*El deber de la limosna*, por D. Félix Sardá y Salvany, pbro.—*De Carlos á Manuel y vice-versa* (segunda parte), por Antonio.—*Sol de las almas*, por D. Félix Sardá y Salvany, Pbro.—*Credo, ó el refugio del cristiano en los presentes tiempos* (primera parte), por Mons. Gaumé.—*Credo ó refugio del cristiano en los presentes tiempos* (segunda parte), por id.—*La acción antimasonica*, por D. Félix Sardá y Salvany, Pbro.—*El Santísimo Rosario*, por Campazas.—*Católicos... á la moda*, por Raquel.—*Católicos de verdad*, por id.—*Guerra de frente!* por D. Félix Sardá y Salvany, Pbro.—*Espinas, hojarasca y flores*, por el Dr. Franco.—*La piedad al uso*, por D. Félix Sardá y Salvany, Pbro., y *Los fariseos*, por N.

EL DEVOTO del Sacratísimo Corazon de Jesús, Colección de ejercicios piadosos para obsequiar al Divino Corazon dispuesta por el P. Longinos Navás de la Compañía de Jesús.—1 pta.

NOVENA en honor de Santa Teresa de Jesús, con instrucciones, etc. por San Alfonso Maria de Ligorio.—60 céns.

ESTAMPAS finas y ordinarias, vistas de puertos y ciudades de las principales partes del globo, paisajes y santos, oleografías y cromos.—Papeles y sobres de todas clases, papel de música de 8, 10, 12 y más pentágramas, id. en rollo para

dibujo y embalaje. Cartapacios, plumas y plumillas de todos números, portaplumas finos y ordinarios. Lápices para dibujo, carpintero y cartera. Libros y libretas en lapiz y diario, mayores y de caja, copiadores, pupitres, carteras. Tinteros, pisapapeles, obleas, cortaplumas, tigras y otros objetos. Estuches de compases. Cajitas de colores, id. pasteles. Difuminos, papel para calcar. Tinta inglesa, negra, doble negra, comunicativa, para ropa y para sello.

TIPOGRAFIA CATOLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS, á cargo de R. Massanet, calle de J. M. Quadrado.